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ssssssss Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Hirdetéseket a lap kiadó- 
hivatala megegyezés szerint 

felvesz.
Kéziratokat nem adunk vissza

Krisztusi Jóság.
Néhány szót akarnék szólni arról a 

jóságról, amely Krisztus szeljemében 
fogant és amelytől várjuk az Ö orszá­
gának eljövetelét; azaz nem is szavakat 
akarok mondani, hanem csak átélt, át- 
érzett intuitiókat szeretnék odaállítani, 
amelyek segítségével megérezhetnők a 
krisztusi jóság szépségét és felcifrázott, 
mesterkélt ürességét megláthatnék annak 
a másik talmi jóságnak, amely csak 
ugyanazokat a gesztusokat használja, 
ugyanazokat a szavakat dadogja, mint 
az igaz jóság, de teljesen nélküle van 
a krisztusi jóság egyszerű mély szép­
ségének.

A Krisztus szelleme, a Krisztus jó­
sága nem egyszerű szavakban kifejez­
hető élettapasztalat, életbölcseség, de 
megérzése annak a bonyolult, misztikus 
viszonynak, amelyben a mi énünk, a 
mi lelkünk a kivülettünk álló világhoz, 
;mberi és tárgyi világhoz kapcsolódik, 
■s pedig olyan viszony ez, amelyből 

a legharmónikusabb életszimfóniak csen­
dülnek ki. Magyarázni hosszú, elnyúló 
szóáradattal ezt a kívánatos harmónia- 
keresést, az anyagi és szellemi világ 
harmóniájának a megkeresését, meddő 
dolog volna vagy legalább is profáni- 
V-iná a virító, szerétéiben élő, meg­
ölésből kiszakadt, krisztusi világfel- 
ogást, ha aprólékos, észérvekkel, logi-

zálva kísérelnénk meg mélyébe hatolni. 
Ezért szeretett Krisztus képekben 
beszélni vagyis plasztikusan a lelki 
szemek elé állítani az ő igazságait. 
Mert Krisztus tudta, hogy az ő igaz­
ságai nem pusztán az ész igazságai, 
hanem az életben gyökeredző és az 
emberi lélek és a mindenség közt fenn­
álló kapcsolatból kiemelkedő oszlopok, 
oszlopai az igaz emberi életnek, út­
mutatói az emberi kultúrának a düle- 
kedő küzdésben, a ködös útvesztőkben. 
Krisztust egy hasonlatából, egy alkal­
mazott szóképéből jobban meg lehet 
érteni, mint naphosszra terjedő, „igy 
kell — úgy kell, mert különben“ — 
magyarázatokból. Öh, Krisztus mindent 
megértett, mindent megbocsátott: Krisz­
tus szeretett. Ez volt Krisztus. És mind­
az, ami krisztusi, ilyen megértő, ilyen 
szerető.

Nem krisztusi alamizsna, az az ala­
mizsna, amit dobbal-garral szív nélkül, 
az adakozó személye kedvéért, adnak, 
bármekkora is legyen az. De, ha egy­
szer úgy adtál már egy krajcárt, hogy 
könny csordult ki szemedből, miért csak 
egy krajcárod van, amivel segíthetsz, 
látod, ez krisztusi tett volt. . ,

Láttam egyszer két embert, amint 
egy harmadik elcsuszottat felemelni 
buzgólkodtak. Az egyik kemény han­
gon szólt: „nézd, most fölemellek 
magamhoz, de erősnek kell lenned;

nézd, vannak erkölcsi szabályok, van- 
! nak törvények, ezt minden becsületes 

embernek be kell tartani, érted, kell 
Igaza volt. De ez nem volt krisztusi. 
A másik nem szólt erős szavakat; a 
másik kezét vállára tette és szemével 
megsimogatta a fáradt, könnyes sze­
meket. És ez krisztusi gesztus volt.

Valami a hullaégetésről.
A zsidók állásfoglalása a németországi 

orthodox rabbinus-egyesületnek hivatalos 
nyilatkozata szerint:

1. Szent vallási törvényünk szerint 
nincs más temetkezési mód, mint a 
földbeteinetkezés.

2. A holt tetemnek mindennemű megsér­
tése szigorúan tilos, azért éppen ez okból 
a tetem elégetése is meg van tiltva.

3. Nem létezik vallásos kötelezettség arra 
nézve, hogy a végakaratu rendelkezésre 
tekintettel a hullaégetést foganatosítsák.

4. A temetkezési testvérületeknek nem 
szabad szolgálatukat olyan tetem mellett 
teljesíteni, melyről tudják, hogy el lesz 
égetve.

5. A rabbinusnak nem szabad olyan 
tetemet kisérnie, melyet el fognak égetni, 
sem beszédet nem szabad neki ilyen eset­
ben tartania. Egy elégetett hulla porait a 
zsidó temetőben elhelyezni nem szabad.

A hagyományokra támaszkodó zsidó­
ságnak a hullaégetéssel szemben elfoglalt 
álláspontja ebből nyilvánvaló: a földbe- 
temetkezésen kívül minden másnemű te-

A szeretet vértanúja.
Az „Uj Elet" számára irta: Szűz Mária leánya.

1.
Magyar honvédtörzskar faluban táboroz, 
Nem messze a fronttól leskődik az orosz. 
Nincs közöttük egyéb, csak egy rozoga hid. 
Honvédezredes ur szólítja fiait:

„A muszka átjöhet, mielőtt jó lenne,
Azon a hídon ott, még fürdőt se venne, 
íme, hős fiaim 1 egy bátor ember kell,
Hogy az a kicsi hid ne legyen ott reggel!

Hatezer korona s a nagy aranyérem 
Lesz jutalma ; majd én a királytól kérem. 
És ha őt baj érné, —a fiatal tiszt hangja remeg — 
Az Ígért jutalmat családja kapja meg!"

Kiválasztott? Mire? Borzalmas halálra?
Ifjú szép élete pusztulásnak szánva !
Tudja ő, mi vár rá — s a szive megremeg, 
De csak pillanatra 1 — „Ezredes ur! megyek !“

Két kis leányával. — Lakik, de már tudja; 
Hogy újesztendőre kikerül az útra.

Hogyne menne ? Hogyan lehetne ő gyáva ? 
Ott lebeg előtte egy özvegy s két árva, 
Kiket a fagyos tél majd az utcán talál. 
„Nem!-suttogja gyorsan - inkább ezer halál 1“

Erzsiké, Birike, két kicsi árvája,
A karácsonyfát is biz’ hiába várja.
Nincs kenyérkereső, mind kell a királynak. 
A bátyjuk is elment s ők mégis csak várnak.

Amint leszáll az éj, a hős megy útjára. 
Nehány pillanat csak s élte lesz az ára, 
Hogy kis családjának meleg fészke legyen, 
S a sorsnak zord keze rajt’ erőt ne vegyen.

Karácsony estéjén szomorún méláznak, 
Kisirt szemmel ülnek, olyan nagyon fáznak. 
„Ne sírjál, Erzsikéi — Biztatja Birike — 
Édes jó anyánknak megszakad a szive 1 “

Nem lett volna szükség e nagy biztatásra I 
Már az első szónál jelentkeztek százan.
De mindannyi közölt majd sírva könyörge 
Égy fiatal káplár, hogy csakis őt küldje.

Honvédtörzskar otthon várja a robbanást, 
Még a szivükben is eláll a dobbanás. 
„Haliga’csak l“-suttogjákésepercbenrobban, 
Ottkünn, mint üstökös, hirtelen fény lobban.

Kopognak az ajtón, póstásbácsi jön be,
Egy kicsi csomagot az asztalra tesz le,
S bármint tiltakoznak, bizony ott is hagyja, 
A kis póstadijat még el se fogadja.

.Ezredes ur, kérem ! engem küldjön, ne mást 1 
Elvégzem én szépen ezt a kis robbanást. 
Hadd kapjam én a díjat! A hős igy esdeklett 
És a kiválasztott végtére is ő lett.

Mindegyik ajkára egy gondolat téved: 
E sikernek ára egy fiatal élet! — 
Halál angyalának érzik lehelletét, 
Imádsággá válik ajkukon a beszéd.

„Erzsiké, Birike! hol a pápaszemem!“ 
Betűzi, olvassa lassan és nehezen,
Végre kihámozza a cifra formákból,
Hogy a kicsi csomag mégis csak neki szól.

II.
Biharvármegyének kicsi falujában 
Szegény özvegyasszony lakik árendában

Mármost aztán hárman áhítattal bontják, 
Hogy a szép pecsétet sehol el ne rontsák. 
Lehull a takaró s a csomagon belül 
Ákom-bákom-levél fekszik mindjárt felül.
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metkezés beleütközik a vallási törvénybe 
és zsfdó érzék szerint tetem megbecstelem- 
tés és a vallás hagyományos tanítása ellen 
való tüntetésszámba megy.

íme az orvosi vélemény a hullahamvasz- 
tásról:

„A hullahamvasztást törvényszéki orvosi 
szempontból határozottan meg kell tagadn 
különösen amiatt, hogy a hamvasztás után 
a mérgezés által okozott gyilkosságokat 
nem lehet bebizonyítani. A legtöbb mereg, 
mellyel a gonosztevők világa dolgozni, 
alkoloidok, tehát nagyon bonyolult szerves 
összetételek, melyek a hamvasztó ke« 
hőmérsékében egyszerűen megsemmisülne. 
Szervetlen mérgek közül a réz alig jón te 
kintetbe, az arzenikum pedig, e ^kndve az 
amúgy is nehezen való kimutathatasáto, 
könnyen helyettesíthető szerves mérgekkel 
Egész biztossággal előrelátható, JjJY 
gonosztevővilág igen hamar tudatára fg 
jutni ama előnynek, melyet neki a hűl a- 
hamvasztás nyújt más mergek használatá­
nál” mint az arzén. A méregkevero vajmi 
hamar értesülni' fog a hullahamvasztást 
célzó végső akaratról, hisz kiszemelt áldo­
zatának viszonyait rendesen ismeri, n. 
Orosz nyíltan kimondja: „Ha valakinek 
csak 48 óráig kell remegnie es tudja, hogy 
ha a hamvasztókemence kapuja bezárult, 
minden veszélynek vége, akkor bizonyara 
sokkal könnyebben merészkedik a gyilkos­
ságot elkövetni". ^ ^

Világháború,
HŐFER JELENTÉSE:

Budapest, jan. 4.

1916. január 6.

A többi arcvonalon nem volt jelentős 
esemény.

A Zelinanpauk nevű monitort, amelyet 
az bak fronton az angoloktól elvettünk 
teljesen rend be tett tik s tnár el is indult 
Kutelaniarába. _ ,

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük 
r—l Uath. társadalmunkat, hogy minden ^ j 
\^/ nyilvános helyiségben: kaszinóban, Jfí 

egyesületben, kávéházban, étterem­
ben, dohánytőzsdékben, fodrásznál 

:: követeljék az „ÚJ ÉLE f“-et.

„Egyetlen, jó anyám ! — Így szólott a levél - 
Nincsen semmi bajom, jól vagyok én, ne íélj.! 
Elkerül a golyó a muszkáknál itt fenn, 
hnádságos szádat áldja meg az Isten!

Nagyon fájt a szivem, amiért azt írtátok,
Hogy az Urnák keze nehezedett rátok 
S már ujesztendőre nincs pénz árendára,
Két kicsi húgommal kerülsz az utcára.
S ládd, egyetlen anyám! ezen is segített,
Aki vigyázz reánk ott a felhők felett, 
Elhiszed-e, nem e, küldök egy nagy sommát, 
Hogy teljék házbérre: hatezer koronát.
És tudod, honnan jő? A te vitéz fiad 
Kapta, mert tönkretett egy rossz muszkahidat! 
Jut is majd, marad is; egy fillér se hijja. — 
De vele megy ám még egy nagy medálfa!

Erzsinek, Birinek mutasd meg, jó anyám !
És ha hazajövök, te tűzöd majd énrám. 
Csókol fiad, Sándor!" - A levél remegett 
Az özvegy kezében, szeme meg nedves lett.
Csendes volt a szoba, mint az Isten háza, 
Három boldog ember szive dobogása 
Hallatszott csak benne. A két kis lány szeme 
örömtől ragyogott, mintha csillag lenne.
Arról egy szó se volt abban a levélben, 
Hogy azt úgy találták a holt hős, kezében ’ 
S a szív, mely őket úgy szerette, ott hamvad 
Galicia rideg, fagyos röge alatt.
Ne is ébredjenek ennek tudatára,
Hogy boldogságuknak mily nagy volt az ára: 
Egy ifjú tavasz, mely sohse válik nyárrá. 
Szerető anyasziv már hiába vár rá !
S ha mégis megtudnád a gyász valót végre, 
Tekints fel, jó anya, a csillagos égre, 
Töröld le a könnyet, mellyel szemed telve: 
A legfénylöbb csillag a te fiad lelke!

Hivatalos.
Orosz hadszíntér:

Keletgaliciában a csata tovább folyik. Az 
ellenség tegnap Toporoutznál, a besszarabiai 
határon nagy erővel folytatta áttörési kísér­
letét. Épp oly kudarcot vallott, mint az 
előző napokban. Az orosz támadásokat rész­
ben hosszantartó véres kézi tusában minden­
ütt visszavertük. Különösen elkeseredettek 
voltak a Raranczétől keletre fekvő er odor­
háznál a szétlőtt árkokban az ember ember 
ellen vívott harcok, ahol különösen a varasai 
16. számú gyalogezred szerzett uj dicső­
séget.

Énn úgy, mint a besszarábiai arcvonalon, 
meghiúsultak azon támadások is, amelyeket 
az ellenség Ólmától északkeletre es az Us- 
cioki hiderőditmények ellen intézett, vala­
mint az oroszok minden nagy szivoságg'a 
megújított kísérlete, hogy a Buczacztol 
északkeletre fekvő területen árkainkba be­
nyomuljanak. Az ellenség veszteségei epugy, 
mint előbb, rendkívüli nagyok Egy tizkilo- 
méteres szakaszon arcvonalunk előtt zíüö 
orosz holtestet számláltunk meg. Egyes orosz 
zászlóaljak, amelyek 1000 emberrel indultak 
ütközetbe, saját jelentéseik szerint 130 cal 
tértek vissza.

A Buczacztol északkeletre legutóbbi napok­
ban beszállított foglyok száma felülhaladja 
a 800-at.

A felső Ikvánál lelőttünk egy orosz repülő­
gépet. Személyzetét, amely két tisztből állott 
elfogtuk.

Olasz hadszíntér:
DéVirolban és a Dolomit arcvonalon ismét 

tüzérségi harcok voltak.
Repülőink bombákat vetettek Alában az 

ellenség egyik raktárára.
Malborgeth helyiséget nehéz ágyukból 

ismét hevesen lőtték.
A Fidschi medencében és a Krn területen 

I js megmozdult az olasz tüzérség.

Német lovasság a szalonikii erősségek 
előtt.

(Rotterdam, január 4.) A „Daily Mail“ 
értesül Szalonikiböl, hogy német lovasság a 
szalonikii erősségeknél érintkezésbe jutott 
az angol előőrsökkel. A bolgár haderők is 
készek, hogy megkezdjék offenzivájukat. E 
haderők igen jelentékenyek.

A jövő héten támad a bolgár-török- 
német hadsereg?

(Bern, január 4. - „E. U.“) A „Temps" 
szaloniki távirada szerint a bolgárok a Gev- 
g-gh—Doirau-i vonalon vonják össze seregei­
ket, a török seregek a front keleti részén 
vannak, Petries körül és a Strumica-völgy- 
ben, a német seregek pedig Monasztir, körül 
állnak. Az a hír terjedt el, hogy a jövő hét 
vége felé, a német, török és bolgár csapa­
tok hármas támadást intéznek a szalonikii 
seregek hadállásai ellen.

Eddig ezer embert tartóztattak le 
Szalonikiben.

Berlin, január 3. A Wolff-ügynökség 
athéni tudósítója jelgnti: A szövetségesek 
tegnap Szalonikiben az ellenséges hatalmi 
csoport ezer alattvalóját letartóztatták. 
Sarrail tábornok kíméletlen eljárása és a 
görög jogok semmibevétele az egész köz­
véleményben nagy elkeseredést kelt. A 
zsarnokoskodás, amelyet az ántánt-hatalmak 
maguknak megengednek, mind elviselhetet­
lenebbé válik.

Doljetól északra csapataink tegnap roham­
mal elfoglaltak egy ellenséges árkot, amely­
ért azóta makacsul folyik a harc. Három 
olasz ellentámadást visszavertünk.

A doberdói feusikon az arcvonal egyes 
részein naponta kézigránát*és almaharcokra 
kerül a sor.

Délkeleti hadszíntér:
Semmi újság.

üirek.

(M. S. O.)
HŐFER, altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese

A NÉMET VEZÉRKAR BESZÁMOLÓJA:

A nagy főhadiszállás jelenti:
Berlin, jan. 4.

Egyik hadszíntéren sem történt jelentős 
esemény.
(M. S. O.) Legfőbb hadvezetőség.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.
A főhadiszállás jelenti:

Konstantinápoly, jan. 4.
Dardanella front:

Heves bombaharcok a jobb és balszár­
nyon. Időközönkint szünetelő tüzérségi pár­
baj az egész arcvonalon. Egy ellenséges 
cirkáló és egy monitor időközönkint bom­
bázták állásainkat, majd visszavonullak.

Repülőink az ellenség állásai fölött sikeres 
felderítő repülést végeztek.

Ariburnunál 400 láda gyalogsági töltényt 
találtunk, amelyet az ellenség elrejtett.

Kitüntetések. Őfelsége T r i n k 1 Lajos 
76. gyalogezredbeli főhadnagynak a had - 
ékitményes harmadik osztályú katonai érdem- 
reresztet adományozta. — Kisjokai Jak át s 
Elemér főhadnagy az ellenség előtt való 
bátor magatartásáért a szignum laudiszt 
kapta. — Müllner Károly 76. gy.-ezred- 
beli szakaszvezetönek a koronás ezüst érdem- 
keresztet adományozta a vitézség! érem 
szalagján.

Kitüntetés a hősi halál után. A király 
nemescsói Török Béla 18. honvédgyalog- 
ezredbeü főhadnagynak az ellenség előtt 
szenvedett hősi halál földi jutalomképen a 
hadiékitményes 111. osztályú katonai érdem­
keresztet adományozta.

Kitüntetett honvédtisztek. Az ellenséggel 
szemben tanúsított vitézségükért a király 
kitüntette : a hadidiszilmenyes 3. oszt. ka­
tonai érdemkereszttel Fehér Géza és Farkas 
Ferenc 18. honvéd-gyalogezredbeli főhad­
nagyokat; a legfelsőbb dicsérő elismeréssel 
ismételten : Maróthy Géza 18. honvédgy.-e.- 
beli századost, Hegedűs Zoltán és Gfellner 
József 18. honvédgy.-e.-beli‘főhadnagyok I; 
a legfelsőbb dicsérő elismeréssel kitüntette: 
Felsőszopori Tóth Sándor 18. honvedgy.-e.- 
beli alezredest, Miakich Károly a 18. hon- 
védgy.-e.-nél beosztott 4. honvédgy.-e.-beli 
tartalékos és Ziign Nándor a 18. honvédgy.- 
e.-nél beosztott népf. főhadnagyokat és 
Németh Jenő 18. honvédgy.-e.-beli tart. 
hadnagyot.
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Kinevezések a honvédség tartalékában.

A király január 1-ével hadnagyokká nevezte 
ki a honvédség tartalékában a következő 
tisztjelölteket: Böjim Rilcárd, Aikelin Vilmos, 
Gokán Simon, Geleji Dezső, Lencz József, 
Bozi István Károly, Nemes Ernő, Rózsás 
József, Németh József I., Hamzmann Nándor, 
Szomorít Árpád, Vogl Elemér, Szijj János, 
Rosta Károly,. Tóth Ferenc, Eiserle Frigyes, 
Dux Béla, Nagy Dezső Kálmán és Miszory 
György tisztjeleiteket a 18. honvédgy.-e.-nél.

Újévi előléptetések. A 48. cs. és kir.
gyalogezredben tartalékos hadnagyokká elő­
léptek : Glogovecz Ferenc, Molnár Mihály, 
Bukics István, Nagy Győző — a 76. cs. és 
kir. gyalogezredben : Held Jakab, Neumann 
Miksa, Knebel Alfréd, Hausner Emil, Nedeck 
Károly, Pa laky Ferenc, Héjjá János, Gróf 

' Ferenc, Demériy Elemér, Klemsich Mátyás, 
Leitgeb Pál, Reck Mihály — a 13. tüzér­
ezredben : Hoffmann . Rikárd és Heiliuger 
Károly.

Kinevezés. Az igazságügyininiszter a győri 
munkásbiztositási választott bíróság helyettes 
elnökévé Kastner Miklós győri kir.,járás-'* 
bírót három év tartamára kinevezte.

Kinevezés a Győr - Sopron - Ebenfurti 
vasútnál. Fekete János pályafelvigyázót 
Kenyéribe nevezték ki pályafelvigyázónak.

Elhunytak. Adler Ferencné 35 éves a 
városi közkórházban, König Katalin 79, 
Simonis Mihály nyug. postafőtiszt rövid 
szenvedés után 78 éves korában kedden 
a haldoklók szentségeinek fölvétele után el­
hunyt. Temetése csütöitökön d. u. 'M óra­
kor lesz a halottas csarnokból. — Konrád 
Rezső, jobaházai nagybérlő, a farádi ev. 
egyházközség felügyelője f. hó 1-én 42 éves 
korában elhunyt. Neje: Klausz Zsófia, az 
itteni nagykereskedő leánya, és 5 gyermeke 
gyászolják. Az elhunyt Konrád Lajos városi 
gazdasági felügyelő testvére. — Id. Dőry 
Miklós cs. és kir. kamarás, nagybirtokos e 
hó 5-én elhunyt.

A honvéd főreáliskola növendékeinek 
estélye. A sopronmegyei és Sopron szab. 
kir. város vörös kereszt választmánya a 
következő fölhívást intézte tagjaihoz az 
estély sikerének biztosítása érdekében: 
Bizonyára értesültek már a választmány 
összes igen tisztelt tagjai arról, hogy a 
soproni m. kir. honvédfőreáliskola növen­
dékei január hó 8-án a városi színházban 
estélyt rendeznek, a vörös kereszt egyesület 
soproni fiókja és a Török Vörös Félhold 
javára. A műsor zenei számokból, torna­
mutatványokból, szavalatokból, alkalmi 
színdarab előadásából stb. áll. Igen érde­
kes, élvezetes est lesz. Röviddel ezelőtt 
fiatal hölgyek, most dicső hős honvédsé­
günk fiatalsága, jövője állítja tudását, mű­
vészetét, tehetségeit a jótékonyság szolgá­
latába. Kettős kötelességünk az est sikerét 
biztosítani. Kötelességünk, mert evvel sze­
gény, hős, sebesültjeink sorsát segítünk 
enyhíteni, de kötelességünk azért is, mert 
hős honvédségünk fiatalságának az ünne­
péről van szó, annak a honvédségnek a 
jövő vezetői rendezik az estét, mely min­
den időkre dicsőséget szerzett a magyar 
fegyvernek, melyet diadalmasan hordott 
meg a most dúló véres világháború összes 
csataterein. Egyszerre tüntetünk és hódo­
lunk az estén való részvételünkkel a jelen 
és a jövő hősei előtt. Máhr Árpád cs. és 
kir. udvari .könyv és műkereskedő ur volt 
szives vállalni a színházi jegyek árusítását.
A/, elsőrendű helyek már el is keltek 
szépen, de főleg az olcsóbb helyeket, 
mint mindig Sopronban, kerüli a közönség. 
Pedig telt házzal kell tüntetnünk honvéd­
ségünk fiatalsága, jövője, reménye mellett. 
Mely tisztelettel kérjük azért választmá­
nyunk igen tisztelt tagjait, kegyeskedjenek 
lehetőleg teljes számban reszt venni a min­
den tekintetben fényesnek és élvezetesnek 
ígérkező estén és kegyeskedjenek ismerő­
seik, barátaik, rokonaik körében is közön­
séget toborozni a hazafias, szép alkalomra.

Ne ragaszkodjunk páholyokhoz és elsőrendű 
helyekhez, hisz e helyek száma igen korlá­
tozott. Tüntessünk telt házzal: az utolsó 
sorból épp) úgy szolgáljuk a nemes ügyet, 
mint akár a legdrágább páholyból. Jelen­
jünk meg valamennyien, töltsük meg az 
egész színházat, érjük be hazafiasságból 
avval a hellyel, amelyet kapunk, mert 
hazafias, szent ügyet szolgálunk. Mély 
tisztelettel Sopron. 1915. évi december hó 
29-én. Dr. Baán Endre, elnök. Lóskay 
Gáborné, elnöknő. Fertsák Jenő titkár.

A kongregánista pápa. Vallásunknak és 
a katholikusok hitbeli felébredésének ellen­
ségei a Mária-Kongregációk, főleg az intel­
ligens Urak Mária kongregációjának a tagjait 
részben mint rémeket, részben mint sajná­
latra méltó eltévelyedetteket igyekeztek le­
festeni. Közbe-közbe még a katholikusok 
közölt, sőt a papságnál is, hiányzott a 
kellő érzék ezen egyház; és korszerű intéz­
mény méltatására. A következő tény méltán 
növelheti a soproni kongregánisták önérze­
tét is. Múlt évi december hó 15-én volt 
negyven esztendeje annak, hogy XV. 
Benedek pápa tagja a Máriakongregáció- 
nak. A Szentalya ennek emlékezetére de­
cember 19-én a római kongregánistákat ki­
hallgatáson fogadta. Adja a jó Isten, hogy 
a soproni Máriakongregációk, különösen az 
Urak és Úrnők kongregációi úgy taglét­
számban, valamint belső erőben a hitélet 
felvirágoztatására napról-napra gyarapod­
janak !

Újévi üdvözlet. S z a 1 a y Rezső, a soproni 
football-egyesület kapusa s lapunk hu 
olvasója ezeket írja volt szerkesztőnknek: 
Melyen tisztelt Doktor Uram 1 Önnek és az 
„Új Elet“ lelkes sportközönségének szívből 
kívánok boldog újévet, kérve az Istent, hogy 
a jövő évben csak a íootball-pályákon 
legyenek elleneink! Bgr négy hét óta gyen­
gélkedem, most értem meg arra, hogy 
Kedves Mesternek egy uj modorú „Házy 
János“ megírásához a szükséges adatokat 
beszolgáltathassam. Nincs* csak 12 C° hideg, 
ami a magam fajta öreg harcosnak csusza 
számba megy. Még egyszer minden jót az 
újévben, alázatos szolgája Szalay, football- 
kapus.

Csorna. „A Csornai Hangya fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet“ a Laky Döme- 
utcában levő Ió h József-féle házban meg­
kezdte működését.

A városi kői onatakarékpénztár a napok­
ban Hatvan Ferenc elnöklésével tartott igaz- 
galósági ülésén a pénzintézeti központ föl­
állítására vonatkozó törvényjavaslatra való 

i tekintettel elhatározta, hogy pénzintézetét 
100.000 K alaptőkével részvénytársasággá 
alakítja át. Ezt az alaptőkét 4 éven belül 
500.000 K-ra emelik föl és nevét „Sopron- 
városi Forgalmi Bank“-ká változtatják. Az 
ülés az ügyvezető igazgatónak Schwarz 
Sándor dr. ügyésznek és Hatvan Ferenc 
elnöknek köszönetét szavazott az előmunká­
latok szives ellátásáért és az intézet körül­
tekintő vezetéséért.

A kőolaj legmagasabb árának meg­
állapítása. Heimler Károly dr. rendőrfő­
kapitány a világitó kőolajért a közvetlen 
fogyasztók részére árusító kereskedők által 
követhető legmagasabb árt 1 kilogrammra 
58 fillérben, 1 literre 48 fillérben állapította * 
meg. Ezeket a legmagasabb árakat a köz­
vetlen fogyasztók részére árusító kereskedők 
üzlethelyiségeikben szembetűnő helyen ki­
függeszteni kötelesek és az ezeket" tartal­
mazó jegyzéket állandóan olyan állapotban 
kell tartani, hogy az világosan olvasható 
legyen. Ez a rendelkezés 1916. évi január 
hó 2-én lép életbe. A megállapított árnál 
drágábban árusítani tilos.

Egy soproni cég 100 éves fönnállása.
Sellenhofer Frigyes fiai soproni harangöntő 
cég most ünnepli fönnállásának 100. év­
fordulóját. Az ország határain túl is hírneves 
céget ez alkalommal számosán üdvözölték,

köztük a Soproni kereskedelmi és ipar­
kamara is meleghangú levélben üdvözölte 
a jubiláló cég jelenlegi tagjait.

Franciaország papjai és tanítói. Sok
községnek nincs lelkipásztora, mert mozgó­
sították őket. Sokan közülük elestek. Mi­
nap a francia püspökök a svájci francia 
kantonokhoz fordultak s kisegítő lelkipász­
torok átengedését kérték. A neuenburgi 
kantonból már szabadságoltak is sok 
papot a fianciaországi elárvult hitközségek 
számára. A francia tanítók felét, kerek 
30.000-et mozgósítottak s ebből ’ 10 000 
elesett vagy harcképtelenné lett. A szabad­
ító mi vés uralom — más uralomnál nem 
került volna annyi pap és tanító a lövész­
árkokba — gyönyörű' eredményeket ért el 1

Törvényszék. Hétfőn tárgyalta a kir. 
törvényszék föllebezési tanácsa Bak Géza 
somfalvi körjegyzőnek Moser János és fele­
sege és fiuk ellen való bűnügyét, akik a 
jegyzőt a sopron-somfalvi utón megtámad­
ták és veresre verték. A föllebbezési bíró­
ság Moser Járfos két havi elzárás büntetését 
2 hétre és 40 K-ra, Moser József 4 havi 
elzárás büntetését pedig 6' heti elzárás és 
80 K pénzbüntetésre szállította le. Moser 
Jánosnét fölmentette. Az elitéltek semmiségi 
panasszal éltek.

Vidéki újságok. A Szombathelyi Egy­
házmegyei Könyvnyomda kiadásában meg­
jelent „Szombathelyi Kis Újság“ délutáni 
napilap megszűnt. Szerkesztősége megegye­
zett a „Vasmegyei Napló“-val, ’hogy ez új­
évi számától kezdve a „Szombathelyi Kis 
újság“ helyett naponta délután jelenik meg. 
A változást a háború okozta technikai nehéz­
ségek idézték elő. Az egyházmegyei könyv­
nyomda másik lapvállalata, a „Szombat- 
helyi Újság“ változatlanul fenmarad. — A 
„Győri Híradó" és a „Győri Újság“ , árát 
1916. január hó 1-től példányszámonkint 
két fillérről négy fillérre emelte fel.

Szitíház. Bállá Kálmán színigazgató 
értesítette a város közönségét, hogy folyó 
hó 22-én szándékozik megnybni a szin- 
idényt, de mivel a színház a már korábban 
tervezett Steiner-félh hangversenyre folyó 
hó 29-ikére le van foglalva, csak február 
hó 1-én kezdheti meg. 30 előadás tartását 
tervezi, amelyek közül tetszés szerinti 20 
előadásra bérlet váltható. Ezek gyűjtésére 
Székácsy Árpád titkár folyó hó 17-én Sop­
ronba érkezik. A társulati tagok nevei közül 
megemlítjük: Marton B. Erzsi, Czakó Mici, 
Császár Rózsi, Heltai Nelli, Juhász Margit, 
Körmendi Ilonka,'Rásó Ida, Talcáts Piroska 
és Tombor Olga hölgyeket, továbbá Bállá 
Kálmán, László Ferenc, Földessy Vilmos, 
Gáspár R. Jenő, Korda Sándor, Parlagi 
Béla, Pataki Ferenc, Szintay Nándor, Váradi 
Izsó uraknak. Az első hetek műsora : Lengyel­
vér, Zsuzsi kisasszony, Kuruzsló, Kiskirály, 
Tímár Liza, Lyon Lea, Kávéházi Konrád, 
Testőr, Bájos ismeretlen, Cyklamen, Töké­
letes asszony, Kapitányné, Legénybucsu, 
Vándorfecskék stb.

Bérlethirdetés. Szelvény-bérlet: 30 
előadás közül szabadon választandó 20 elő­
adásra : I. emeleti nagy páholy 202 kö’rona, 
Földszinti vagy I. emeleti páholy 162 K, 
Támlásszék 1. sor 51 K, Támlásszék II.—IV. 

*sor, vjamnit I. erkély II. sor 35 K, I. erkély 
I. sor 41 K, Földszinti álló (csak 30 elő­
adásra adatik ki) 18 K.

Wied herceg tárgyal az albánokkal.
Essad pasa erőszakos politikája az albán 
előkelőségek legnagyobb részét maga ellen 
lázitolta. Áz albánok bizottságot alakítottak, 
amely néhány nappal ezelőtt Novibazárba 
utazott, hogy olt Wied herceggel találkozzék 
és v'éle a további teendőkről tárgyaljon.

Juansikkáj unokaöccsét megölték. Lon­
donból jelentik : Juansikkáj nak, Kina uj 
császárjának unokaöccsét, aki ti'kos meg­
bízatással nemrégiben San-Franciskóba ér­
kezett, a kínai negyedben ismeretlen tettesek 
meggyilkolták.
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Tiltakozás a görög kormánynál az 
ántánt szalonikii gaztette miatt. A köz­
ponti hatalmak Bulgáriával és Törökország­
gal együttesen közös lépést tettek a görög 
kormánynál a szalonikii. konzulok letartóz­
tatása miatt. Skuludis miniszterelnök azt 
felelte, hogy a görög kormány erélyes tilta­
kozását jelentette be Párisban és Londonban.

A kereszt mint életmentő. Pécsről je­
lentik : Sűrűn fordulnak elő esetek, főleg 
most a háborúban, hogy egy-egy érem, 
kereszt, imakönyv, melyet az ember állan­
dóan magánál hordoz, életmentő szerepet 
játszik. Sellyén is hasonló eset történt a 
karácsonyi ünnepek alatt. K. L. fiatal Katona- 
újonc itthon töltvén a karácsonyi ünnepeket, 
családi körben tréfálkozva bemutatta hadi- 
tudományát. Hogy a fegyverforgatásban való 
jártasságát megmutassa, előhozta flobertjet 
s közvetlen közelből nagykorú unokatest­
vérére irányozva, megnyomta a ravaszt. A 
flóbert, melyet előzőleg meg nem nézett, 
golyóra volt töltve és elsült. A következő 
pillanatban a nő a rémülettől ájultan esett 
a földre. A golyó a nő ruháit átszakitván, 
a bal mellére csúszott mellkereszten meg­
akadt s nem tudott a tüdőbe hatolni. A 
hölgynek az erős ütésen kívül semmi baja 
sem esett.

Irodalom. Most jelent meg a budapesti 
Domonkosrendi atyák szerkesztésében a 
„Legszentebb Rózsafüzér Királynéja“ című 
havi folyóirat XXXII. évfolyamának első 
füzete. Ezt a minden tekintetben hasznos 
és tanulságos folyóiratot, melynek minden 
füzetét néhány csinos kivitelű kép is díszíti, 
legmelegebben ajánljuk olvasóinknak, kivált 
a Rózsafüzér társulat tagjainak, mint havi 
közlönyüket.

örökimádás cimü hitbuzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús és érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér., Ullői-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy evre csak 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogasába.

Az uj évi üdvözletek megváltása fej í-
■ ben a polgármesteri hivatalhoz beérkeztek 

a következő adományok: Kram mer István 
5 K, Páder Rezső 10, Dr. Stricker Jakab 
és neje 6, Szerdahelyi János 10, id. Horn 
János 2, Huber Aladár 5, Dr. Kálmán Ernő | 
5 Wamoscher Lajos 5, Kümmert Lajos 3, 
Soproni Napló gyűjtése: Fejér Lajos es 
Dános László 100, Schwaby Jakab es neje 
3 Maurer Nándor 2, Wildner Oszkár 2, 
Domonkos rendház 10, Friedenreich Endre 
2, Laschober Gusztáv 2, Steiner György o, 
Dr. Ditrói Nándor 10, Fischer Adolf 2, N. 
N. (Uj Élet szerk. utján) 1, Mühl Konrád 
2, Dr. Thurner Mihály és neje 5 korona. 
Összesen 197 korona.

A „Rokkant katonák jövője“. A m.
kir. belügyminisztériumnak 121.769/1915. 
sz B M. rendelete folytán közhírré teszem, 
hogy gróf Bethlen Balázsné, szül. Jósika 
Beatrix bárónő magyar nyelvre forgottá 
és hazai viszonyainkhoz alkalmazik Dr. 
Biesalski Konrád berlini orvostanárnak 
„Rokkant katonáink jövője“ cimü füzetet, 
mely különösen a csonka katonák oktatá­
sánál és jövőjük megállapításánál van hi­
vatva érdemes szolgálatot tenni. A számos 
szemléltetve oktató ábrával ellátott füzet 
nem csak tanítást és útmutatást, de vigasz- • 
talást is nyújt a sebesülés folytán rokkanttá 
váltaknak. Miután ezen füzet nagy nemzeti 
célt szolgál és tekintettel annak helyes 
erkölcsi nevelő irányára, megvételét a leg­
melegebben ajánlom. Ezen füzet, melynek 
ára egy korona, közvetlenül gróf Bethlen 
Balázsné, szül. Jósika Beattix bárónőnél 
Désen rendelhető meg. Sopron 1915. évi 
december hó 17-én. Dr. Kretschy Sándor 
polgármester helyettes.

Hirdetmény. A 43—50 éves vagyis az 
1865—1872-ben született és a népfölkelő 
szemlén alkalmasnak talált népfölkelők felül­
vizsgálata f. hó 9., 10. és 11-én a városházán 
(I. emeleten a tanácsteremben) tartatik meg

és mindenkor reggel fél 8 órakor fogja kez­
detét venni. Felülvizsgálatra kerülnek . Jcí­
mtár hó 9-én az 1872. és 1871. évben szü­
letett soproni és idegen illetőségű, valamint 
az 1870-ben született idegen illetőségűek. 
Január hó 10-én az 1870-ben született sop­
roni, valamint 1869. és 1868-ban született 
soproni és idegen illetőségi népfölkelők. 
Január hó 11-én az 1867., 1866. és 1865- 
ben született soproni és idegen illetőségűek. 
A névleg felmentettek kötelesek szintén meg­
jelenni. Sopron, 1916. január hó 1-én. Dr. 
Kretschy, polgármester-helyettes.

A fuvarozási költség maximálása. 
Kretschy Sándor dr. polgármesterhelyettes 
a kereskedelemügyi m. kir. ministerium 
86175/VI. c. 1915. számú rendeletének 5. §-a 
utolsóelőtti bekezdésében említett fuvarozási 
költségek és helyi illetékek címén felszámít­
ható összeget 100 kilogramm tiszta súlyra 
1 (egy) koronában állapította meg.

Egyházi Közlöny“ — a magy. kath papság 
kitünően szerkesztett hetilapja — most jelent meg 
igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség leg­
nagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érde­
kes es élénk — az egész egyetemes egyhazat l>>e ° 
— híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti 
Gerely József. Megrendelhető Budapest, VIII. kér. 
Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész evre 12 kor

Kiadóhivatali üzenetek.

T. F. Répceszemere. Lapunk nyomdája a kötések­
ért küldött 6 K-t köszönettel nyugtázza. — Z. B, 
Fraknó. Előfizetése 1915 dec. 31-ig. — Sch. Gy. 
Felsőság. Előfizetése 1916 inárc, 31-ig. S. L. Fertő- 
szentmiklós. Előfizetése 1915 dec. 3l-ig. — B. O. 
Tormás. Előfizetése 191(5 dec. 31-ig. — N. I. Iván. 
Előfizetése 1916 márc. 31-ig. — Z- T. Kelénpatak. 
Előfizetése dec. 31-ig. — B. N. Und. Előfizetése 1916. 
június 30-ig. — K. J. Márczfalva. Előfizetése 1915. 
dec. 31-ig.

í Horváth József
hatos, enged, közvetítő-, cseléd­
szerző -intézet és pincérügynök.

Sopron. Uj-utca6. SZ. Telefon 2227

V7
Közvetitek eladást és vevést, házakat, 
birtokokat, vendéglőket, löwereket, 
kerteket, lakásokat és mindennemű 
személyzetet. — Tartok egyszersmind 
egy lakáshirdetőt kiadó lakásokra.

BläBIS

m
ISSEI!

Ittimnmaradottaknak 
Hadbawonultaknak 
Sebesülteknek
nagyon alkalmas az Egresits Erzsébet 
állal irt horvátnyelvü ének- és imakönyv. 
A könyv tartalmaz 63 éneket és imát, 
szintúgy litániákat különféle háborús 
alkalmakra. Ezen keménykötésü könyv 

egyúttal becses emlékül is szolgál.

SPOMINAK
na 1914. i 1915. leto lead je vas svit 

va oruzju i strasnom boju stal.

JACKE
na duhovno batrenje nasega ljuctva, 

spisane krez
Elisabetu Egresits

iz Koljnofa.
Ceterta izdanje.

Ára 50 fill. Vidéken portóval 60 fill.
Megrendelhető utánvéttel vagy a pénz 

előzetes beküldése mellett:

PIRI ÉS SZÉKELYí
Sopron, Ferenc József-tér 5. sz.

V.......... . TÖPFL ANTAL
{ \ diszletfestő és mázoló i _;

w Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17. 
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom-
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

'S"
B5S53535S3

SoproniTakarékpénztár
SOPRON
Srtoyitéi 19. szám
Alapittatott 1842.

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig.

Fiók: Buszt
Ferenc József-tér

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószámlára

J elzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 

Safekasszák bérbeadása.
IdLMCI Cili Utll) tanaim _________________________.

Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Háromház-tér).
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